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ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Ao 1.º dia do mês de junho de 2023,
reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná, em sua trigésima quarta sessão ordinária
da terceira sessão legislativa da décima sétima legislatura, com a presença dos Vereadores Mário Massao
Hossokawa (PRESIDENTE),  Mário Sérgio Verri (1.º VICE-PRESIDENTE),  Luiz Cláudio da Silva
Alves (2.º VICE-PRESIDENTE),  Sidnei Oliveira Telles Filho (1.º SECRETÁRIO),  Alex Sandro de
Oliveira Chaves (2.º SECRETÁRIO), Cristian Marcos Maia da Silva (3.º SECRETÁRIO), Adriano da
Silva de Oliveira, Altamir Antônio dos Santos, Ana Lúcia Rodrigues, Belino Bravin Filho, Cristianne
Costa Lauer, Manoel Álvares Sobrinho, Onivaldo Barris,  Paulo Henrique Biazon Santos e  Rafael
Diego Roza Camacho. Às 09h30min., o Senhor Presidente declarou aberta a sessão, iniciando todos em
pé com a invocação: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS”. A
convite do Senhor Presidente, o Vereador  Paulo Biazon  procedeu à leitura de texto
bíblico. Regimentalmente, o 1.º Secretário fez a leitura  da ata da Sessão Ordinária realizada no dia 13 de
abril de 2023, a qual, submetida à discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. No prosseguimento
do Pequeno Expediente, o 1.º Secretário também efetuou a leitura das súmulas das matérias contidas no
expediente recebido. As súmulas das matérias encontram-se disponíveis no  site, nos  links  "pauta da
sessão" e "sessão plenária". Passo seguinte, o Senhor Presidente abriu espaço, nesta sessão, para prestar
justa homenagem com a entrega do Título de  Consagração Pública  à Orquestra Filarmônica
UniCesumar, na pessoa do seu regente titular e diretor artístico, maestro Davi Oliveira, em celebração aos
20 anos de atividades da Orquestra. Na sequência, o Senhor Presidente declarou abertas as inscrições para
o pronunciamento dos senhores Vereadores, nos termos do artigo 126 do Regimento Interno da Câmara
Municipal. Fizeram uso da palavra os Vereadores Ana Lúcia Rodrigues, Cristian Maia Maninho,
Sidnei Telles, Paulo Biazon, Delegado Luiz Alves, Alex Chaves e Onivaldo Barris. Não havendo mais
orador inscrito para fazer uso da palavra, passou-se ao período da ORDEM DO DIA, quando o Senhor
Presidente solicitou ao 1.º Secretário que efetuasse a leitura do  ITEM 1.º - PROJETO DE LEI
COMPLEMENTAR N. 2.220/2023, de autoria do Poder Executivo, alterando a redação de dispositivos
da Lei Complementar n. 239, de 31 de agosto de 1998, que dispõe sobre o Regime Jurídico Único dos
Funcionários Públicos do Município de Maringá, Estado do Paraná - Estatuto do Servidor, a fim de incluir
a previsão de licença de tratamento para servidoras em situação de violência doméstica e familiar.
Aprovada emenda modificativa à matéria, em discussão única. Colocado o projeto em discussão e votação,
foi aprovado, por unanimidade, em  primeira discussão. ITEM 2.º - PROJETO DE LEI N. 16.681/2023,
de autoria do Poder Executivo, instituindo o Plano Municipal da Estratégia Brasil Amigo da Pessoa Idosa
do Município de Maringá e dando outras providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado,
por unanimidade, em segunda discussão. ITEM 3.º - PROJETO DE LEI N. 16.693/2023, de autoria do
Poder Executivo, autorizando a abertura de Crédito Adicional Especial no Orçamento-Programa de
2023.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em segunda discussão. Em
seguia, o Plenário aprovou o requerimento do Poder Executivo solicitando a retirada de pauta, para
arquivamento, do  ITEM 4.º - PROJETO DE LEI N. 16.586/2023, de autoria do Poder Executivo,
instituindo a Política Municipal de Resolução de Conflitos por Meios Alternativos, por intermédio da
Procuradoria-Geral do Município, para fins de aplicação do art. 90, § 4.º, e dos arts. 174, 175 e 334, todos
do Código de Processo Civil, do art. 8.º da Lei Federal n. 12.153, de 22 de dezembro de 2009, e das Leis
Federais n. 10.259, de 12 de julho de 2001, n. 13.140, de 26 de junho de 2015 e n. 14.133, de 1.º de abril
de 2021, e dando outras providências.  ITEM 5.º - PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N.
2.200/2023, de autoria do Vereador Mário Hossokawa, alterando a redação do inc. III do § 2.º do art. 14 da
Lei Complementar n. 889/2011, que dispõe sobre o parcelamento do solo no Município de
Maringá. Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em segunda discussão. ITEM
6.º - PROJETO DE LEI N. 16.685/2023, de autoria do Vereador Delegado Luiz Alves, instituindo no
Município de Maringá o Dia de Paz na Escola e dando outras providências.  Colocado em discussão e



votação, foi aprovado, por unanimidade, em terceira discussão.  Logo após, pela ordem, o Vereador
Cristian Maia Maninho solicitou a deliberação em bloco, dos itens 7.º a 22, dispensando-se a sua leitura.
Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Assim sendo, os itens 7.º a 22 foram
apreciados em bloco como seguem transcritos: ITEM 7.º - REQUERIMENTO N. 586/2023, de autoria
do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, qual é o andamento atualizado do plano de recuperação atrelado
ao Processo Administrativo n. 56514/2017, apresentado para solucionar a questão do espaço que sediava
as antigas instalações da Associação Kairós, na Rua Gralha Azul, no Parque Hortência I, o qual se
encontra abandonado.  ITEM  8.º  -  REQUERIMENTO N.  594/2023, de autoria do Vereador Altamir
Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, qual o andamento atual das obras de implantação das estruturas de saneamento
básico no Jardim Ouro Cola, na Zona 19, considerando a resposta do Poder Executivo ao Requerimento n.
1.403/2022, de autoria do Signatário.  ITEM  9.º  -  REQUERIMENTO N.  601/2023, de autoria do
Vereador Paulo Biazon, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a instalação de câmeras de segurança na praça
onde se localiza o espaço "Meu Campinho" do Conjunto Residencial Governador Parigot de
Souza/Loteamento Liberdade, com a finalidade de evitar furtos e vandalismos no local, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 10  - REQUERIMENTO N. 605/2023, de
autoria do Vereador Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis,
para fins de esclarecimento público, se há previsão para a realização de roçada e limpeza na Academia da
Terceira Idade existente na Rua Tocantins, na quadra 70, no Conjunto Residencial Paulino Carlos Filho, e,
em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM  11  -  REQUERIMENTO
N.  608/2023, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de a Administração
Municipal criar vagas de parada rápida destinadas a veículos utilizados para a prestação do serviço de
carona remunerada por meio de aplicativos, com a finalidade de facilitar o embarque e o desembarque dos
passageiros que se utilizam desse serviço, bem como contribuir para a melhoria da mobilidade no trânsito
em Maringá e evitar multas para os motoristas que operam esse serviço. Em caso positivo, decline se há
possibilidade de adotar a cor azul para caracterizar tais vagas, facilitando a sua identificação, e a data
prevista para implantar essas vagas. Em caso negativo, decline os
motivos.  ITEM  12  -  REQUERIMENTO N.  616/2023, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a troca da lâmpada queimada do sistema de iluminação pública do poste
IP52 existente na Rua Professora Letícia de Paula Molinari, defronte do número 1591, no Residencial
Copacabana, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade. ITEM 13 - REQUERIMENTO N. 628/2023, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a implantação de calçamento ao redor da área de fundo de vale localizada
na Rua Compositor Vila-Lobos, no Conjunto Habitacional Itatiaia, e, em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM  14  -  REQUERIMENTO
N. 631/2023, de autoria do Vereador Sidnei Telles, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de transformar a Rua Nassib
Haddad em via de mão única, da Avenida Independência sentido Praça Pio XII, na Zona 05, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os
motivos. ITEM 15 - REQUERIMENTO N. 664/2023, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, relativamente à
Clínica de Apoio ao Transtorno do Espectro Autista de Maringá - TEA, o quanto segue: 1 - qual o número
de crianças na fila de espera; 2 - se há previsão para a contratação de servidores no cargo de neurologista;
3 - se há previsão para aumentar o número de atendimentos com o neurologista, pois, no momento, os
atendimentos ocorrem somente uma vez ao mês; 4 - se há previsão para a contratação de servidores para o
cargo de psicólogo, pois, no momento, a clínica só tem uma servidora com essa especialidade; 5 -
considerando que a clínica dispõe de duas psicólogas emprestadas, que desempenham suas funções no
local, e que essas servidoras recebiam adicional de insalubridade onde eram lotadas originalmente e agora
não recebem, qual será o incentivo que o Poder Executivo disponibilizará para as profissionais com o
objetivo de manter as mesmas trabalhando na clínica; 6 - se há previsão para a contratação de servidores
para o cargo de fisioterapeuta; 7 - se há previsão para a contratação de servidores para o cargo de
enfermeiro; 8 - se há previsão para realização de manutenção do telhado da clínica, pois, em dias de
chuva, a recepção fica alagada; 9 - se há projeto e previsão para ampliar o espaço físico da clínica; 10 - se



há projeto e previsão para a celebração de parcerias com estagiários das instituições de ensino superior
sediadas em Maringá, nas diversas áreas de atendimento, aumentando, assim, os serviços prestados pela
clínica; 11- qual o quadro atual de servidores lotados na clínica.  ITEM  16  -  REQUERIMENTO
N. 671/2023, de autoria do Vereador Delegado Luiz Alves, solicitando ao Prefeito Municipal que informe
a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há professores de apoio suficientes para
atender os alunos da Escola Municipal Machado de Assis, no Jardim Paulista, tendo em vista relatos de
pais informando que os alunos não possuem suporte profissional para o acompanhamento de crianças
especiais, e, em caso negativo, decline os motivos e a data prevista para a contratação desses
professores. ITEM 17 - REQUERIMENTO N. 701/2023, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando
ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, relativamente
à Lei n. 8.764/2010, que dispõe sobre a instalação de câmeras de vídeo nas recepções das repartições
públicas municipais, com dispositivo para gravação das imagens, visando o monitoramento permanente da
qualidade do atendimento prestado aos cidadãos e usuários e o controle da segurança dos recintos, o
quanto segue: 1 - se a mencionada Lei está sendo cumprida, e, em caso negativo, decline os motivos; 2 -
qual a quantidade de câmeras instaladas nas unidades básicas de saúde municipais desde a vigência da Lei;
3 - se todas as câmeras instaladas estão em funcionamento; 4 - qual o fundo financeiro utilizado para
suprir as despesas com as instalações, bem como sua manutenção.  ITEM  18  -  REQUERIMENTO
N.  713/2023, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, relativamente ao Parecer n. 186/2022 - SEDUC,
constante da resposta ao Requerimento n. 1240/2022, se a Municipalidade já elaborou um novo orçamento
para a futura licitação para a conclusão das obras de reforma e ampliação da Escola Municipal Professora
Benedita Natália Lima, situada na Avenida Guedner, e, em caso negativo, decline os motivos e a data
prevista para essa finalidade. Em caso positivo, decline a data prevista para a conclusão das
obras. ITEM 19 - REQUERIMENTO N. 718/2023, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, relativamente ao
Retentor de Impureza de Águas Pluviais (RIAP), de que a Municipalidade montou um protótipo no ano de
2021 e o instalou em caráter experimental, o quanto segue: 1 - qual foi o resultado dessa experiência; 2 -
qual será o custo de cada unidade; 3 - se tem projeto e previsão para a implantação desses dispositivos nos
bueiros existentes no Município, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso
negativo, decline os motivos. ITEM 20 - REQUERIMENTO N. 724/2023, de autoria da Vereadora Cris
Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de determinar a limpeza e roçada do terreno do antigo aeroporto de Maringá
localizado na Rua Cambira, na Zona 08, onde foram depositados entulhos provenientes da construção do
Hospital da Criança e o mato se encontra alto, facilitando a ação de marginais e desocupados, o que tem
gerado insegurança à população, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso
negativo, decline os motivos. ITEM 21 - REQUERIMENTO N. 735/2023, de autoria do Vereador Mário
Hossokawa, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se a Lei n. 8.590/2010, que dispõe sobre a distribuição gratuita de fraldas
geriátricas descartáveis e sondas urinárias aos usuários do Sistema Único de Saúde – SUS, está sendo
cumprida, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM  22  -  REQUERIMENTO N.  737/2023, de
autoria do Vereador Alex Chaves, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a inclusão, no Programa de Alimentação
do Trabalhador, instituído pela Lei Complementar n. 1.073/2017, da doença Encefalite no rol de exceções
para a manutenção do auxílio alimentação, no caso de licença para tratamento de saúde, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. Colocados em
discussão e votação, os requerimentos foram aprovados em discussão única. Esgotada a pauta da Ordem
do Dia, passou-se de imediato ao período do GRANDE EXPEDIENTE. Não havendo orador inscrito
para fazer uso da palavra, após agradecer a presença de todos, o Senhor Presidente declarou encerrada a
sessão, determinando fosse lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada na forma regimental, será
assinada pelos Senhores Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo na íntegra da presente sessão foi
registrado em meio audiovisual, estando o CD de mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais, todo o
conteúdo encontra-se disponível para acesso no  site  da Câmara Municipal de Maringá, no  link:
<http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE                                        1.º SECRETÁRIO
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